

YLEISÄÄNESTYS

Toverin vastaavan valitsemiseksi

Umpeenkuluneen hakemusajan päätyttyä on Toverin johtokunta asettanut seuraavat Toverin apuohjelmajät vastaavan ehdokkaiksi: GEO. GRATCHEF ja K. E. HEIKKINEN.

Sisä edellään mainitut toverit tulevat jäsenyyksiä omistajain kesken yleisääneystykseen, jommankumman valitsemiseksi, ensi syyskuun 18 päivään mennessä, jolloin äänestysten tulosten on oltava perillä.

(Äänestettävä yhtiä)

GEO. GRATCHEF	(.....) äänimäärä
K. E. HEIKKINEN	(.....) äänimäärä
VASTAAN MOLEMPIA	(.....) äänimäärä

Huom! Merkittävää sulkujen sisällä olevalle viivalle kuinka monta jäsenyyttä omistatte.

(Leima) Jäsenyyksiä omistaja.

Osote S. S. Osaston virkailijat:

Äänestykseen ovat oikeutettuja ottamaan osaa kaikki Western Workmen's Publishing Society jäsenyyksiä omistajat. Äänestys pidetään jäsenyys- ja ääniperusteella. Osastojen ja muitten yhdistysten äänestys päätetään äänestysosastojen jäsenien enemmistöllä. Yksi osasto taikka yhdistys ei voi äänimääränsä jakaa, vaan on osaston äänimäärä kokonaisuudessaan merkittävä siihen sarakkeeseen, mihin se jäsenistön enemmistön päätöksen nojalla kuuluu.

Osastojen ja yhdistysten palautettavat äänestysliput ovat varustettavat virkailijain nimillä, ja jos mahdollista, virallisella leimalla.

Äänestysten tulosten on oltava perillä ennen syyskuun 18 päivää, 1921, osotteella:

TOVERIN JOHTOKUNTA, Box 99, Astoria, Oregon.
Myöhemmin tulleita äänestysten tuloksia ei oteta huomioon.

Western Workmen's Pub. Societyn Johtokunta.

(Ylläoleva äänestyslippua pyydämme käyttämään kaikkien yksityisten Kustannusliikkeemme jäsenten.)

"Jos ei vallitsevaan asiantilaan saada pikaista korjausta, käy lehtemme julkaisemisen lähitulevaisuudessa mahdottomaksi. Kesän kuumin aika on aina ennenkin ollut lehtiliikkeemme ahtain rahalliseen puoleen katsottuna, vaikkakin työsuhteet ovat olleet paljon suotuisammat verrattuna nykyisiin.

"Työläistoverit, ajatelkaa sitä asiattain, johon joutuisimme jos olemme pakotetut lakkauttamaan lehtemme ilmestymisen. Se olisi liian ankara tuskua Amerikan vallankumouksellisen työväenliikkeen suomalaiselle osalle — sellaista ei saa tapahtua ja on meidän yhteisvoimin kyettävä estämään.

"Johtokunta ylimääräisessä kokouksessaan harkittuaan asiaa, katsoi ainoksi mahdolliseksi keinoksi sivuttaa tämä ahdinkohtala lähettämällä vetoamukseen kaikille Industrialistien kannattaville ryhmille, että he alkaisivat nyt heti rippeään toimintaa liikkeemme avustamiseksi, syys-

ä, että kun nykyisin näyttää olevan aivan mahdotonta saada toverilainojen ei enemmän yksityisiltä kuin yhä yksityisiltä ja renkaitaan. Näin ollen ainoksi keinoksi jää se, että lehtiliikkeemme kannattavat ryhmät ja kannatusrenkaat jokaisella puikkakunnalla panevat toimeen jonkinlaiset ilmat suoranaisesti lehtemme avustamiseksi.

"Kehoitamme teitä paikkakunnallanne ottamaan tämän asian pikaisesti harkittavaksenne, siinä ymmärryksessä, että siitä kokonaan riippuu lehtemme taloudellinen asema.

"Ylläesitetyn menettelyn katsomme ainoksi mahdolliseksi toteuttaa nykyään vallitsevassa tilanteessa, sillä jokaisella paikkakunnalla, jossa on jonkinlainen järjestetty toiminta, voidaan panna toimeen ilmat ja uskomme niiden onnistuvan koko hyvin, jos niissä selitetään äänenkannattajamme tärkeyttä luokkataistelun edistämiseksi.

"Toivomme saavamme teiltä pi-

kalista avustusta ennenkuin se on liian myöhäistä, jäämme, Teollisen vapauden puolesta Workers Soc. Pub. Co:n johtok." Jos asiat ovat tällä kannalla — ja me luotamme johtokunnan selitykseen — niin herää ensimmäiseksi kysymys: Voidsaanko enää lehtemme pelastaa perikatoon joutumasta? Ja se, joka tuntee perinpohjaisesti nykyisen tilanteen, vastaa: Löytyy ainostaan yksi keino, jonka avulla Industrialistit voidaan pelastaa häviöstä joutumasta — ja se on: yhdistää Työmieheen.

Mahdollisesti monen toverin avoissa viilantele epätoivoisia ajatuksia, ehkäpä katkeriakin, jos tällainen keinoon täytyisi turvautua Industrialistien kuolemasta pelastamiseksi. Siltä syystä muutama sana asian tästä puolesta.

Vaistoihin perustettu viha. Vähemmän luokkasivistyneiden työläisten valtoihin perustuva viha elää mielellä vuosikansia jos sitä yhä ja aiutisesti herätellään ja kärhennellään. Tällainen alituisen vihan kärhentely on luontaista puolueriidoissa ja lalmenee se ja lopulta kokonaan lakkaa kun suuret yhteiskuntaa muuttavat tapahtumat viskaavat riita-puolito läheemmäksi toisiaan. Siksi kehoitamme teitä, raatajatoverit, ottamaan tämä ehdottamamme kysymys nyt järkipäisen harkintanne alaiseksi, ilman vihaa ja antamatta vaikutusta itseenne entisten riitojemme mielenkatkeruuden.

Kun ajatteleme esimerkiksi, ilman yllätyksiä puolellisuutta, ilman eniten vihankanaa, että meillä ilmestyy, aivan samassa kaupungissa kaksi vallankumouksellista oppetta ajava lehteä, joiden kustantamisen me työlliset maksamme, niin eikö tämä tunnu — vakavasti ajatellen — hullunkuriselta.

Me elämme nyt toisenlaisissa olosuhteissa kuin kymmenisen vuotta taaksepäin, jolloin radikaaliset ainekset erosivat S. S. Järjestöstä ja jonka eroamisen tuloksena ilmestyi nyt Industrialistit. Mutta — suoraan sanoen — vielä tänäkin päivänä elää monen työläisen mielessä sen aikainen viha ja mielenkatkeruus juuri Työmies-lehteä ja sen kannattajia kohtaan, vaikka vihan edellytykset luokkataistelusuhteissa ovat jo kokonaan muuttuneet ja hävinneet. Ja vaikka Työmies tänäpäivänä, ilmeisesti vallankumouksellisempaan kuin yksikään I. W. W. liiton lehti, niin nämä entisistä riidoista katkeroituneet toverit parjaisivat sitä ja etsivät jo me minkälaisia keinotekoisia syytä leimatukseen lehtien epävallankumoukselliseksi ja väärän asian ajajaksi.

Näin on asiantilaa, toverit. Mutta tämänlainen menettely on karhunpalvelusta vallankumouksellista työväen luokkataisteluille. Sellaiset kiikkohdit eivät ole vakavia luokkataisteluja, eivätkä sellaiset toverit ymmärrä työväestön välttämättä historiallista kulkua. Moni heistä kyhää sanomalehtien artikkeleja työväestön solidaarisuuden merkityksestä kaunein sanoin, mutta samassa artikkelissa myös koettaa jollain tavalla kaivaa ja alentaa Kolmannen Kansainvälisen aatteita ja toimintaa, siten saattaa itsensä todellisuudessa vain petolliseksi solidaarisuuden saarnaajaksi.

Luokkataistelu on jatkuva enemmistö, taistelutapojen muuttamista ja ylösnousemistä.

Luokkataistelu — kuten jokainen valistunut työläinen tietää — on jatkuva enemmistö lopullista päämäärää — teollista tasavaltua kohden. Tässä jatkuva enemmistö me tapamme silloin tällöin murroskausia, taikka selvemmin sanottuna: Työväenluokka yhteiskunnallisen kehityksen pakottamana ajautuu historialliseen nousukauteensa. Nämä historialliset nousukaudet ovat vain — jatkuva luokkataistelussa saattujen kokemusten ja tietojen huippuunsa kehittyneitä henkisen muutoksen purkauksia. Toisissa maissa nämä historialliset purkaukset ilmenevät jyrkemmin, saattavat suuria muutoksia aikaan luokkataisteluperiaatteissa, järjestymistavoissa sekä taktillisissa kysymyksissä jne. Toisissa maissa nämä kohoamiskaudet sitävastoin ilmenevät lievemmin, taiseemmin, syäsen kuitenkin koko työväenluokkaa jatkuvasi eteenpäin.

Tämän jatkuvan luokkataistelun kehityksen n. k. virstatoppina on meillä I:n, II:n ja III:n Internationale. Viimeinen maailman sota oli maailman taloudellisen kehityksen historiallisesti välttämätön purkaus. Ja niin hirvittävä kun se olikin tuhoisuudessaan maailman työväenluokalle, syysä se sen sille luokkataisteluissa missä se tulee löymään lopullisesti riistäänsä ja ottamaan maailman vallan omiin käsiinsä.

Sitten sodan jälkeen puhjennut vallankumous ja etenkin Venäjän suuri vallankumous on jo maailman vallan proletariaatin käsiin ratkaissut. Ja koko maailman kumouksellinen työväenluokka on nyt tämän suuren kysymyksen — maailman valtaamiskysymyksen — pyörteisissä.

Kaikki vallankumoukselliset ainekset jokaisessa maassa olivat jo heilassa Venäjän bolshevikien valtaamisen kannattajina ja tukijoina. —

Niinpä myöskin Amerikan suomalaisen vallankumouksellisen työväestön lehti, Industrialistit, Venäjän bolshevikien päästeessä valtaan, asettui heti ilussa heidän tinkimättömäksi kannattajaksi ja tukijaksi; vieläpä väiteltä senkin puolesta, että Industrialistit on ainoa suomalainen lehti tässä maassa, joka todellisesti — periaatteiltaan — on Sovjetit-Venäjän kannalla. Tämän kannan ottaminen innostutti laajoja vallankumouksellisia joukkoja. Lehtien tilaajamäärä — tietojemme mukaan — kohosi pienessä ajassa ylitti 11:sta tuhatteen.

Mutta tämä Industrialistien kanta oli vain hetkellisen innostuksen puuskasta johtuva, joka sai alkunsa västomaista perusteista. — Ja lopulta lehtien kanta muuttui hapullevaksi ja alkoi horjumaan, muuttuen lopulta Venäjän vallankumouksen ja Kolmannen Kansainvälisen suoranaiseksi vastustajaksi. Kun sitten suuri osa lehtien kannattajia ja lukijoita alkoi tuonlaisesta äkki muutoksesta toimituskuntaa ahdistelemaan, sellitö toimitus muka olevansa vain "arvostelevalla kannalla" Venäjään ja Kolmannen Kansainväliseen nähden. Mutta tämä selitys oli vain naamari, jonka suojassa sai sitten sitä väpäämmän harjoittaa vastavallankumouksellista porpagandaa.

Mutta me emme Industrialistia kannan muutoksesta syytä ketään toveria eroavaksi. Jultulla on vakavasti perustetut ja juuri niihin syihin haluammekin muuttamalla sanalla kalota.

Ensiksi lausumme sen tosiasian, että sen jälkeen kun I. W. W. liiton tuottamille ja periaatteellisesti vakavampia tovereita joutui sodan aikana vankiloihin, jäi johto totuttomien ja periaatteellisesti epävakaiten aimesten käsiin. Ja vaikka emme pyri selittämään, että johtajista riippuisi jonkun puoleen tai liiton menestykselle, niin kuitenkin meidän täytyi myöntää, että tietoisimmat ja luotettuimmat toverit voivat tärkeällä historiallisella hetkellä tehdä voimakasta vastarintaa, jos joukot pyrkivät nimenään väärään suuntaan. Ja tämä johtajain tai toimittajain voimakas vaikutusvalta joutukoihin johtuu juuri siitä, että joukot aina luottavat totuneisiin ja tietoisimpiin tovereihinsa.

Juuri tämä, tietoisimpain toverien vankilaan joutuminen, oli yksi syy mikä heikensi liittomme kriittisistä auktoriteetteja ja siksi liitto joutui epäriidosti ja luovallemaan Venäjän kysymyksessä. Ja kun ottaa vielä huomioon sen seikan, että bolshevikilla ovat vallankumousteorioiden jo kokemusperäisiä, tulikokeen läpi käymä, jota meillä ei ole ja eitä heidän ohjelmansa sisältyä kapitalistien parlamenttitoiminta jota I. W. W. liitto ei virallisesti hyväksy, niin emme ihmettele, jos osa I. W. W. liiton jäsenistöstä pyrkii vieroittamaan venäläisten vallankumousoppetta ja julistamaan omaa ohjelmansa tässä maassa.

Niinpä kun vakavimmat ja tietoisimmat toverit joutuivat suomalaisesta I. W. W. liiton ryhmästä väkivaltaan, kuten esim. tov. Leo Laukki (joka siihen asti oli ind. toimittajana), jäi lehtemme itsestä muuttelleen ja totuttomien voimien käsiin — tovereiden, joilla ei ollut laajoista kansainvälisistä tapahtumista itsenäistä arvostelukykyä. Niin siten toimittajat hätätyivät tulkitsemaan kansainvälisiä tapahtumia sillä tavalla minkälaisen kannan I. W. W. liittoikin kulloinkin otti. Sattui vielä, että I. W. W. liiton johtavimmat sa lehdeksi oli toimittaja (Sandgren), joka syystä, joita emme tunne, asettui kokonaan Venäjään nähden vastavallankumoukselliseksi kannalle. Industrialistit toimittajat seuraavasti luonnollisesti liittomme pää-äänkannattajaa, kuten sanotti ja muodostivat lehtien kannan sen mukaisesti — ehkä ajatellen, että jos näin seuraisi liiton kantaa Venäjään nähden, eivät ainakaan joukot voi heitä yksilöinä lähteä syyttämään, vaan joutuu koko liitto, tai ainakin liiton organit saman syytöksen alaiseksi. — Ja tämä olikin näennäisesti varma selkänä.

Näin joutui sitten Industrialistit luopumaan entisestä myötätuntoisesta kannastaan Venäjään ja Kolmannen Kansainväliseen nähden ja niiden pommittavaksi, jotka pysyivät uskollisena Venäjän vallankumoukselle.

Mutta asia olisi ollut vieläkin korjattavissa ellei toimitus olisi alkanut itsepäisesti ja puolitain pöyhkeästi kohteellaan niitä, jotka tahtoivat selittää, että lehtien pitäisi pysyä uskollisena Venäjän vallankumoukselle, samalla kun pyrkivät osoittamaan, että lehti on jo asettunut vastavallankumoukselliseksi kannalle. Toimitti kuitenkin vastakirjoituksiinsa "arvostel" edelleenkin Venäjän vallankumouksen "heikkouksia" ja etsimällä etsi niitä, kuin uhalli julkaistun jokaisen kirjoituksen, missä iskeittiin Venäjän vallankumouksen "heikkompiln" kohtiin. Todelliset ja viralliset tiedot Venäjältä jäivät usein julkaisematta ja ne mitkä julkaistiin, julkaistiin joukkojen pakotukseksi.

Tällainen tilanteen vallitseva joutui lehtemme luisumaan perikatoon kohden. Eikä asia enää parane sillä, että lehti on ottanut nyt jo suopeamman kannan Venäjään ja Kolmannen Kansainväliseen nähden. Sillä viimeinen Industrialistien kustannusyhdistyksen vuosikokous täydellisesti vahvisti lehtien entisen vastavallankumouksellisen kannan. Ja sen jälkeen kaikki taloudellinen pula on alkanutkin ahdistelemaan. Sanottakoon tähän juttuun vielä se totuus, että Industrialistit olivat voineet noudattaa täydellisesti kaikkia kysymyksissä I. W. W. liiton kantaa ja siitä huolimatta suhtautua Venäjään ja Kolmannen Kansainväliseen suopeammielisesti, jos toimitus ja johtokunta olisivat omanneet edes keskinkertaisen arvostelukykyyn kansainvälisistä tapahtumista.

Yleinen asemaamme. Tuskin monikaan tovereista on tullut ajatelleeksi minkälaiseksi lehtemme kannatuspiirin asema on toista vuoden sisällä muuttunut. Industrialistien takana olivat ennen koko maata käsittävät vallankumoukselliset joukot, jotka tunnusivat lehtien ainoksi vallankumousoppetta levittäväksi lehdeksi. Ja se olikin totta. Mutta nyt on asema kokonaan muuttunut. Idän valtioihin on perustettu vallankumousoppetta levittävä lehti "Eteenpäin", jonka toimittajina on tovereitamme, yksi entisiä Industrialistien toimittajia. Lehti sai heti idän tuplajouluiltoja ja vallankumouksellisilta jakamattoman kannatuksen. — Meillä ei ole siis idästäpäin mitään toivoa. Idän toverit ovat nyt nousseet ja perustaneet itselleen oman sanomalehden. Ja toiselta puolen Industrialistien ilmeistymispaikka on liian kaukana, joutuen itään vasta monen päivän vanhana ja koska työväestö tilaa uutislehtiä etupäässä — ja varsinkin nykyään — sen takia, että voi saada jo kaavailtiset tuoret tiedot suurista maailman tapahtumista, niin on luonnollista, että Eteenpäin lehti valloittaa Industrialistien tilajat.

Ja länsi. Sen on myöskin liian kaukana Industrialistien leviämiseksi. Ja sitäpaitsi siellä ilmestyy Toverilehti, joka on vallankumouksellisten joukkojen painostuksesta joutunut muuttamaan kantaansa, tunnustaa Kolmannen Kansainvälisen ja ollen I. W. W. liitonkin kannattaja. Jotä länsi tuntuu Industrialistille yhtiä kylmälle kuin hähkinä.

Entä keskivaltioet. Keskivaltioissa ilmestyy Työmies, joka on täydellisesti muuttunut vallankumouksellisten voimien käsiin. Sen tilaajamäärä on keskivaltioissa viimeisinä kuukausina kohonnut nopeasti — mikäli olemme varmalta taholta kuulleet. Ja suoraan sanoen — Työmiesistä ovat alkaneet tilaamaan I. W. W. liiton kuuluvat toverit koska lehti on voinut seurata kansainvälistä luokkataisteluaakin laajemmin kuin mikään nuu suomalainen lehti tässä maassa.

Me emme todellakaan näe muuta kuin synkin tulevaisuuden Industrialistien elämismahdollisuudelle nykyisellään. Ja loppujen lopuksi käy lehtemme asema vieläkin synkemmäksi: nykyisen työttömyysajan takia. Jos nykyinen työttömyys olisi pikaisesti ohi menevää, olisi se edes jonkinlainen oljenkorsi mihin voisi turvata, mutta koska jokainen maan ilman taloudellista tilannetta ymmärtävä havaitsee, ei nykyinen, aina vain kristyvä, työttömyys ole pikaisesti ohi menevää, vaan pitkäaikaisista kroonilista maailman pulaa ja josta vasta lopullisesti selviytyäkään kun maailman vallankumous on kulkenut proletariaatin lopulliseen voittoon saakka. Tämä maailman puolan vaikutus ei lievene tässäkin maassa, vaan aina vain kehittyi kriittisemmäksi, ollen jo ensi talvena työttömyys ehkä kaksinkertainen. — Sen takia ja koska Industrialistit leviää etupäässä varsinaisten pohjajoukkojen keskuuteen, jotka ensimmäiseksi joutuvat työttömyydestä kärsimään, olemme me toivakkaummeksella tätä asiaa harkinneet — ei ryhmätujen kannalta — mutta pitäen silmällä koko maailman työväestön vallankumouksen voittoa. Ja toivoisimme, että te toverit ottaisitte myöskin Industrialistien ja Työmiehen yhtymisen juuri tältä kannalta. Silloin te tulisitte myöskin helpommin havaitsemaan, että meillä on samanlaiset tarkotuserät.

Lausetta: "Työväestö liittyykää yhteen!" käytetään usein vain fraasinä ja väärän asian palveluksessa. Moni tämän lauseen lausuja tulkitseisi todellisen mielipiteensä huolella (Jatkoa neljänellä sivolla)

HALUTAAN Tietoja
JOHN BLOMQUIST, asustanut Seattle, Wash., ja Astoriassa, Ore., noin kaksi vuotta sitten, olkaa hyvä ja lähettäkää osotteenne heti Toverin Konttoriin, Box 99, Astoria, Oregon.

60.00 Markkaa maksamme nyt Dollarista

Jos lähettäte rahanne meidän välityksellä

SUOMEEN

Hedman, Hornborg & Co.
5 State St., New York, N. Y.

PILETTEJÄ

Amerikasta — Suomeen
Suomesta — Amerikkaan

myymme kaikille ENGLANNIN ja SKANDINAVIAN linjoille

Finland Steamship Co. Agency

Ainoa Suomalainen Pilettiliike New Yorkissa
5 State St., New York, N. Y.

RAYMONDIN ILM.

Raymond Meat Co.
425—First St., Raymond, Wash.

Tuoretta ja savustettua lihaa aina täysi varasto.
HENSLER & DeFOREST, omist.

THE BEE HIVE
FIRST STREET WASH.

RAYMOND, Forsiintavaraa, lasitavaraa, huonekaluja, mattoja, uuneja. Katsoo ka meidän lauantain erikoisuuksia

Walda & Martell
AINOA ENSILUOKAN MIESTEN VAATETUS-KAUPPA
RAYMOND'ISSA, WASH.

RÄÄTÄLIT
JOHNSON & CHESSUNS

Me teemme kaikkea ammattimme kuuluva ensiluokan työtä. Myöskin präämmä ja puhdistamme vaatteita.
447 First St., Raymond, Wash.

BOYER'S RIVERDALE STORE

Vanhin ruoka- ja rikkaakaupa Raymondissa. — Tunnuksamme on kohtelisuus. — Puhelin 53.
HENRY BOYER, omistaja.
RAYMOND, WASH.

Kannattakaa niitä, jotka ilmottavat Toverissa!

Ottakaa huomioon!

Sauna avoinna lauantaisin miehille ja naisille.

MATTI PATANA
ILWACO, WASH.

JOHN KAINU
Ruokatavarakauppa

Kaikkea ensiluokan ruokatavaraa päivän halvimmilla hinnoilla.
Ilwaco, Wash.

Portsmouth Garage
Ylein. Autojen Korjausliike
KAIKKI TYÖ TAATAAN
1632 Portsmouth Ave.
PORTLAND, OREGON
Puhelin: Col. 1412

URHO JOHNSON
Ilwaco, Wash.

Käsittelee ensiluokan ruokatavaraa kohtuullisilla hinnoilla.

KIINALAINEN KASVILÄÄKÄRI
LUONNON LÄÄKKEITÄ

Ei leikkauksia. Ei mitään myrkyä käytetä meidän erinomaisissa lääkkeissä. Valmistamme lääkkeemme kiinalaisista juurista, kasveista, nupuista ja kuorista, suurin osa näistä ovat tuntemattomat, tämän maan lääketieteelle. Lääkkeemme ovat valmistetut luonnon kasviksista, ja ovat ne voitokkaasti parantaneet vatsavikoja, päänsärkyä, katarria, keuhkoviikoja, reumatismia, hermovikoja, veren heikkoutta, munuaistautia, naisten tautia, y. m.

Kaikkia miesten ja naisten tautia hoitetaan.

M. HEE WO CHINESE MEDICINE COMPANY.
208 James St., 2nd avenuen kulkmassa.
Perustettu 1903. SEATTLE, WASH.

PERÄPUKAMAT
Parannetaan Leikkaukselta

DR. DEAN

Sisä- ja ulkonaiset pukamat voidaan ehkäistä. Vuotavat tai syyhyävät peräpukamat, paineet ja muut peräsuolitaudit, paitoi syyhyä, voidaan parantaa täydellisesti leikkaukselta.

MINUN PARANNUSTAPANI ON:
Luonnollinen — säästään lihaskudokset chynä ja vahingoittumattomina.

Hoito ilman leikkauksia — ei tuota sairaille tuskaa eikä pelkoa jonka leikkauksen aiheuttaa.

Vapaa liikunto — hoitoni alaisena olevat sairast saavat liikua vapaasti ja tehdä säännölliset päivätönsä, joutumatta vuoteelle. Hoitoni on kivuton, ei mitään iäkäsä ja vastenmielisiä jälkiseurauksia, ei keskeytyä liike- eikä seuraelämässä. Sairast pian totuttu hoitoon ja pitävät kontto-rissani käyntinä tavallisena vierailuna.

Lääkärin, jotka suosittelivat sairailleen parannustapani, voivat luottavassa seurata sairast mukaan.

MUSTAKAA — MINÄ TAKAAN TYÖNI. Jos en voi parantaa PERÄPUKAMAANNE, niin maksan rahanne takaisin.

Parannettujen sairaiden nimien lihetämme pyydettäväksi. Kirjoittakaa taikka käykää noutamassa vapaita kirjiasi.

DR. DEAN
Second & Morrison Sts.
PORTLAND, OREGON.
Kirjeessänne mainitkaa tämä lehti.



on nyt painosta ilmestynyt uutuus. Sisältää lyhyen elämäkerrallisen esityksen, sekä selostuksen marxilaisuudesta.

Kirjan hinta on ainoastaan 20 senttiä. Saatavana kaikilta asiamiehiltämme sekä suoraan osotteella:

TOVERIN KIRJAKAUPPA
BOX 99 Astoria, Oregon.